

疫苗接种进入“互联网+”时代

社区医院首次尝鲜“手机里的预防接种证”

□ 方云 张敏 曾琪 星级记者 俞宝强

4月25日是全国儿童预防接种宣传日。昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市蜀山区获悉,辖区南七街道社区卫生服务中心在合肥市率先推行儿童疫苗接种APP软件,市民下载注册信息后,即可享受接种日期提醒、信息追溯查询、转出与迁入、医患交流等等互动优势,能更好地管理宝宝健康,让接种更便捷。

手机点一点,接种疫苗可预约

“过去都是记在预防接种的小绿本上,很多父母忘记及时接种,有时赶上接种高峰期,疫苗缺货就等于白跑一趟。”预防接种室负责人张洁介绍,使用该APP通过扫描预防接种证上的二维码,生成唯一的登录信息,“通过关联对接实时同步以往接种信息和后续接种计划,接种档案等于一手掌握,包括此前接种的信息都可在线查询。”

可追溯信息,转出迁入能一键操作

前不久的“问题疫苗”事件闹得人心惶惶。据了解,在正规社区医院接种疫苗,每一种疫苗的批次都会有备份存档,可以追溯查询,有助于监管。

孩子成长过程中要接种的疫苗种类繁多,接种注意事项也不少,很多家长为之头疼。不过,针对各类疫苗接种反应,该软件还有“医生答疑”、“妈妈课堂”功能,会免费为家长提供权威科学的预防接种知识、为孩子建立健康档案、接种前后随时告知注意事项等个性化服务,圈内的家长也可以交流育儿心得。

新闻链接:具体服务项目

电子接种证:接种档案清晰掌握,记录可随时查看,所有针次一目了然。

接种提醒:接种信息提醒,再也不会忘记打疫苗,医院向家长发送查漏补种、疫苗强化、接种预约及各种通知。

在线预约:掌上预约接种时间,避开高峰,不为排队而烦恼,自主掌握接种安排。一地建

卡,转出迁入手续一键成功。

医生答疑:专业预防接种医生团队在线答疑,及时解答家长的各类疑问。

妈妈课堂:漫画形式普及疫苗知识,轻松易懂,帮助家长全方位掌握预防接种知识。

家长交流:为同龄的圈内家长搭建沟通桥梁,全国宝爸宝妈可以相互分享育儿经验。

接种完毕后,根据医生客户端生成的接种计划,就有了智能提醒功能,父母在接种日前收到医院发布查漏补种及时提醒,避免遗忘。在线预约功能则解决了接种高峰期的难题。父母可以登录账户,查询当日接种人数信息和时间段,即可预约接种时间,避开高峰、优先登记,减少等待时间。

合肥开展千家校园传染病防控检查

回音壁



投诉热线: 0551-62620110
栏目主办:
合肥市卫生局卫生监督所

星报讯(记者王玮伟) 为进一步加强春季传染病防控工作,防止传染病重大疫情发生,日前,合肥市卫生监督机构对学校及托幼机构传染病防控工作情况进行了监督检查。在

一个月内,共出动车辆1097台次,卫生监督员(卫生检查员)3383人次,检查托幼机构611家,各级各类学校1130家。

检查内容包括:学校(含托幼机构)是否内设医疗机构(卫生室)、是否持有有效医疗机构职业许可证、医护人员是否持有有效资质证书;是否有突发公共卫生事件应急处理预案;是否有专兼职传染病疫情报告人员,学生用药管理情况;学生因病缺勤病因追查与登记落实情况等。

结果表明,大多数学校及托幼机构对传染病防控工作较为重视,但有部分学校未指定传染病疫情报告、登记及管理;学校传染病防控工作的有关记录资料不全。针对存在问题,合肥将进一步加强监督检查指导,督促限期整改。

司机操作不当 载有7名家人的面包车侧翻

星报讯(金雪蕾 记者 陈明) 近日,外地男子黄某某驾驶一辆面包车行驶至G56杭瑞高速屯溪枢纽附近时,因操作不当,导致车辆发生侧翻,所幸车上7人无大碍。

当日,黄山交警高速三大队民警接到报警后,赶赴现场发现,一辆悬挂苏E牌照的长安牌面包车撞击受损严重,侧翻在行车道上,路面上划痕清晰可见,右侧的护栏也被撞得变了形,民警立即做好安全防护。

据驾驶员黄某某介绍,车上7人都是他的家人,当日从江西出发前往江苏苏州,行驶到此地弯道处,因为方向打急了,造成车身失衡撞向护栏后车辆失去控制发生了侧翻。所幸车上人员无大碍,只是黄某某自己皮外擦伤。随后,该车在施救部门的协助下安全拖离高速。

文明交通 安全出行

省公安厅交警总队
市场星报社 联合主办



醉酒男 高速公路停车酣睡

星报讯(王鹏 记者 王涛) 4月22日凌晨3时25分许,阜阳高速二大队民警巡逻至“滁新高速”上行线213公里路段时,发现一辆黑色轿车停靠在高速公路应急车道内。民警检查发现车内只有一男子坐在驾驶室位置上呼呼大睡,遂将其唤醒,打开车门就闻到浓烈的酒气,有酒驾嫌疑。男子王某却说是朋友驾驶车辆,途中停车换乘其他车辆,他留在车内休息。随后赶来的朋友也为其“作证”,企图蒙混过关。

民警调取视频发现,司机从收费站经过时,左手曾伸出车外获取通行卡,左手无名指处有一枚戒指,随后又发现只有王某佩戴戒指。民警以此作为突破口,展开调查取证,王某心理防线崩溃,如实交代其酒后驾车驶入高速行驶的全过程。24日,该淮南男子王某血检结果显示其属于醉驾。目前,阜阳高速交警以涉嫌危险驾驶罪予以刑事立案,此案正在进一步调查处理中。

儿子误开警报器 老爸违法被处罚

星报讯(江中锋 记者 王涛) 4月23日下午16时许,安庆高速交警二大队民警在车轴寺收费站开展执勤执法活动。民警对一辆黑色轿车进行例行检查时,突然车子响起一阵急促的“嘟嘟”警报声。该车悬挂皖HXXXX民用号牌,不属特种车辆,不能安装警报器。民警立即要求驾驶员将车熄火接受进一步检查。

与此同时,只见驾驶员从一名3岁左右的男孩手中夺过一个遥控器并按了一下按钮,警报声停止。随后,民警在车辆的引擎盖里面找到了驾驶员非法安装的警报器。在证据面前,驾驶员交代,因想逞威风,也便于开车上路时超车,便找到修理厂在极其隐蔽的位置私自加装警报器,并通过车内的遥控器来控制。

民警对其非法安装警报器的违法行为进行了严厉的批评教育,并依法将车上警报器强制拆除收缴,同时依据道路交通安全法的相关规定对其作出罚款1000元的处罚。

男子高位截肢 无证驾驶17年被查

星报讯(刘容海 刘杨 记者 王涛) 4月21日上午10时许,六安交警支队一大队民警在路口时,发现一辆从城东往市区方向行驶的红色微型面包车人头较多,示意该车停车接受检查,要求司机出示驾驶证,驾驶员声称无驾驶证,民警发现该车驾驶员走路时左腿僵硬无法弯曲,伸手一摸才发现此人竟然是一名左腿缺失使用假肢驾驶机动车的残疾人。

面对民警的询问,驾驶员黄某称自己1997年截肢,康复后为了谋生,购买了一辆面包车,在施桥镇农村跑车,已有17年,从未被查。最后,民警对黄某进行了教育,并指出其是下肢缺失的残疾人又无证驾驶上路行驶危及他人生命安全是十分危险的,且要求黄某联系其所属行政村的村干部来签订保证书,保证其今后不再驾驶此车辆,并将黄某接回去。

黄某经执勤民警教育后认识到其行为是不对的,为了他人的人身安全,保证今后不再驾驶机动车。

车顶上私装 太阳能蓄电设备

星报讯(陈效宝 张东虎 记者 王涛) 4月22日,芜湖交警支队高速三大队民警巡逻至“芜合”高速合肥方向“高山”隧道路段时,一辆车顶载物的皖E牌照微型面包车被拦下。民警发现面包车的顶部竟然装载着两块太阳能电池板,远远看去就像什么电子监控设备在高速上行驶,致使附近车辆纷纷避让。

面对民警的询问,司机李某说他是马鞍山市人,“我平时喜欢旅游,途中为了烧水煮饭方便,就特地找人在车顶上装了这个太阳能蓄电设备。”李某说,刚安装时也曾犯过嘀咕,不知道这样合不合适,但后来为图方便还是装上了。随后,李师傅自行拆下了太阳能电池板。隐患消除后,民警对其不按规规定载物的违法行为依法作出了罚款100元的处罚。